

The page is framed by a decorative border of purple bellflowers and colorful butterflies. The flowers are arranged in a vine-like pattern along the top, bottom, and sides. The butterflies are in various colors, including pink, green, orange, and purple, and are scattered throughout the border.

## ***Нетрадиционна техника «Рисование смятой бумагой»***

Из самого названия техники уже становится понятно, что для рисования используют не кисточки, а мятую бумагу.

Рисование мятой бумагой в чем-то напоминает создание изображений штампиками, однако характерные отличия все же имеются. Для этого творчества подойдут совершенно любые краски, в том числе акварельные и гуашевые. Единственное условие для всех – сильно разбавить пигмент водой, чтобы он был максимально жидким.

Техника очень интересна тем, что ее можно легко преподнести детям в игровой манере, совместив приятное занятие с обретением полезных навыков. Работа с мятой бумагой развивает мелкую моторику рук, работа с красками дает представление о колористике и взаимодействиях твердых и жидких материй, а необычный способ нанесения изображений позволяет в полной мере проявлять фантазию. Каждый штрих получается отличным от предыдущего, поэтому в каждом из них ребенок сможет увидеть совершенно разные объекты и соединять их в единый образ.

***Рисование мятой бумагой имеет массу преимуществ:***

С изготовлением бумажного штампика справится даже маленький ребенок, причем сделает это самостоятельно и с превеликим удовольствием, ведь мять бумагу очень весело!

С разведением красок водой ребенок тоже совладеет вполне самостоятельно. При этом он будет видеть, что чем больше воды добавлять, тем менее насыщенным будет становиться оттенок (причинно-следственные связи).

Непохожесть отпечатков мятой бумаги и необычные очертания наносимых штрихов и пятен прекрасно развивают фантазию.





*Какие инструменты и материалы потребуются для работы:*

- бумага, на которой вы будете создавать изображение (обычные альбомные листы, ватман, акварельная бумага);
- краски;
- небольшие тарелочки для разведения красок водой (удобно пользоваться одноразовой пластиковой посудой);
- бумага, которую вы будете мять.





*Как рисовать мятой бумагой:*

В первую очередь подготовьте краски, которыми вы будете наполнять композицию. Налейте в каждую тарелочку немного чистой воды и при помощи кисти добавьте туда небольшое количество краски, варьируя насыщенность цвета на свое усмотрение.

Разорвите расходную бумагу на куски и скатайте каждый из них в комочки такого диаметра, чтобы их было удобно держать в щепоти. Размер и степень скомканности бумаги также позволяют «играть» с отпечатками на бумаге, поэтому вы можете самостоятельно создавать самые разные инструменты для работы.

Теперь можно щедро обмакнуть штампик в тарелочку с цветной водой, подождать, пока стечет немного и наносить краску на бумагу.

Как видите, в работе нет ничего сложного, и в то же время это благодатная почва для проявления фантазии, поэтому если вам хочется приобщить ребенка к прекрасному, займитесь вместе рисованием мятой бумагой!



